

Temperaturas extremas de Avila

Del Observatorio de la capital
Máxima 10,2 a las 14 00 h.
Mínima 2,4 a las 17 00 h.

LA SITUACION INTERNACIONAL

Eisenhower cree inútil que le visiten los jefes rusos

La superioridad de su país en potencia aérea es manifiesta

Siguen en Estados Unidos tirando pildorazos al rostro de los jefes rusos que en Inglaterra, para meter miedo, ponderan y ponderan su armamento, sobre todo el nuclear. El Kruschew, en un discurso, hizo hace unos días una declaración en sentido de que Rusia pronto dispondrá de un proyectil nuclear capaz de alcanzar cualquier punto de la tierra.

«Una cosa es disponer de un modelo experimental de proyectil y otra muy diferente producirlo en cantidad considerable para que pueda surtir efecto», dijo Eisenhower.

Subrayó que el costo de producción de tales proyectiles es muy elevado. Observó que los bombarderos actuales pueden resultar eficaces, ya que alcanzan velocidades elevadas y pueden transportar muchas bombas, siendo en extremo difícil interceptarlos. «Cuando los proyectiles

puedan ser empleados de igual forma—dijo—, entonces cambiará la situación; pero para esto se precisa tiempo y dinero».

Dijo que Norteamérica no realizará sus pruebas con vistas a aumentar la potencia de las armas. No lo necesita. Su superioridad es clara. «Lo que tratamos de ensayar—agregó—es la forma de convertirlas en un arma militar más completa y en medio de posible utilización para fines pacíficos.» Citó como ejemplo las pruebas experimentales ya realizadas.

Refiriéndose a la posibilidad de una visita de los dirigentes soviéticos Buganin y Kutschev a Norteamérica a fines del año en curso, Eisenhower dijo que no tenía noticias sobre tal posibilidad de viaje. Indicó que no adoptaría una postura definitiva de momento porque, por ahora, no ve utilidad alguna en tal visita.

Los turistas en nuestro país han aumentado en 10 años 30 veces más

La mayoría son franceses

BARCELONA.—Treinta veces más turistas que hace diez años tan sólo. Eso supone los 2.520.402 turistas que han visitado España durante 1955, según los datos que acaba de publicar la Oficina de Estadística de la Dirección General de Turismo. La subida con respecto al año anterior es superior al medio millón. En la cifra citada se incluyen los 129.854 españoles residentes en el extranjero que pasaron las vacaciones en su Patria, pero no cuentan los marinos de la VI flota americana, que con regularidad tan frecuente toca en los puertos españoles del Mediterráneo. Cifra considerable a juzgar por Barcelona.

Los franceses siguen siendo quienes acuden a España en mayor número, pues del total anotado más de 900.000 turistas son franceses. Siguen después los ingleses, que sumaron más de 330.000, lo que supone, respecto al turismo de esta nacionalidad en el año 1954, un incremento del 50 por 100.

Es curioso que un país similar

Treinta sacerdotes van a predicar la Santa Misión en los Carabanchales y suburbios vecinos

Desde el 29 de abril hasta el día 10 de mayo

MADRID.—Más de cien mil almas escucharán la voz de Dios a través de la palabra de treinta misioneros, desde el 29 de abril al 10 de mayo, en los barrios de Carabanchel Bajo y Carabanchel Alto y suburbios de El Terol y El Terco. La santa misión, que ha sido aprobada y bendecida por el patriarca obispo de Madrid-Alcalá, ha sido acogida con entusiasmo por los feligreses de las parroquias de San Roque y Santa Micaela, San Vicente de Paul y San Sebastián, de Carabanchel Bajo, y San Pedro Apóstol, de Carabanchel Alto,

y competidor en alto grado como lo es Italia figure en tercer lugar entre la clientela turística de España. Así es. El año pasado vinieron a España 287.000 italianos. Los norteamericanos, sin contar los marinos, según hemos advertido ya, van en cuarto lugar, en también respetable contingente de 213.000 turistas. Casi el doble de lo que suman los turistas de los países hispanoamericanos. De Portugal y de Alemania, igualmente son importantes, las cifras de visitantes, cercana a 175.000 la de procedentes del primer país y superior a 100.000 la del segundo. Proporcionalmente para su población, Suiza y Bélgica, con 42.000 turistas la una y 40.000 la otra, aportan unas fuertes corrientes de visitantes a España.

Se dice en París que van a ser llamados a filas más de ciento cincuenta mil hombres para destinarlos a Argelia

150 muertos en Argelia, durante las incursiones rebeldes en poblados leales a Francia

ARGELIA, 26.—La cifra total de víctimas como consecuencia de las incursiones de los rebeldes contra los poblados que permanecen a favor de Francia en estos últimos días, asciende, según las autoridades francesas, a ciento cincuenta, número en el que se encuentran también incluidos las mujeres y niños. —EFE.

Las tropas en Argelia llegarán a 400.000 hombres

PARIS, 26.—Circulan en esta capital informaciones según las cuales el Gobierno francés va a llamar a filas a más de ciento cincuenta mil hombres, lo que representa más del doble de la cantidad fijada anteriormente, para ser embarcados con destino a Argelia, en vista del empeora-

Ha comenzado la construcción del primer autobús fluvial en Bilbao

BILBAO, 26.—En los astilleros bilbaínos ha comenzado la construcción del primer autobús fluvial destinado a viajeros y que contará con un bar a bordo y otras instalaciones adecuadas.—(Cifra).

Capacidad para veinte mil teléfonos bilbaínos

BILBAO, 26.—Se espera que en el plazo de dos años esté totalmente resuelto el problema del servicio telefónico en Bilbao.

Cuando finalicen las instalaciones que actualmente se están llevando a cabo, la capacidad total será para 20.000 aparatos.—(Cifra).

Norteamérica se sentiría muy satisfecha si España entrase en la O. T. A. N.

WASHINGTON.—El secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, en el curso de su última conferencia de Prensa, al sugerir las ventajas de la ampliación de la O. T. A. N., manifestó que Norteamérica se sentiría muy satisfecha si al hacerse tal ampliación España entrase a formar parte de esa organización internacional. «Con tal paso—dijo—se fortalecería la influencia política y económica de la O. T. A. N., cuyo carácter actual es puramente militar.

Foster Dulles subrayó la conveniencia de incluir a España en la Organización del Pacto del Atlántico Norte e indicó que dicho país se halla ligado a Norteamérica por un pacto militar.

Recordó que la posibilidad de que España se adhiera a la O. T. A. N. fué examinada ya entre él y el ministro español de Asuntos exteriores, don Alberto

Martín Artajo, durante su reciente visita a los Estados Unidos.—EFE.

Varios acuerdos sobre el Oriente Medio, el comercio y las relaciones anglosoviéticas

Los temas más importantes continúan en punto muerto

LONDRES.—Los dirigentes británicos y rusos han terminado su conferencia de ayer tarde, y, según fuentes informadas, se ha llegado «a pequeños acuerdos sobre el Oriente Medio, el comercio y las relaciones anglosoviéticas».

Sin embargo, continúan en punto muerto las importantes cuestiones de la «guerra fría»: unidad alemana, seguridad europea y desarme.

Radio Vaticano sale al paso de unas palabras de Kruschchev

ROMA.—La cultura social de Nikita Kruschchev, secretario general del partido comunista de la Unión Soviética, es sin duda alguna—dice la emisora vaticana—muy atrasada; por lo menos de hace un siglo. Kruschchev, en efecto, en un discurso en la sede de la Embajada soviética en Londres dijo, dirigiéndose a los ingleses: «A vosotros, señores, no os agrada el comunismo, lo sabemos. Por nuestra parte, tampoco ocultamos que no nos agrada el capitalismo». Por consiguiente—declara Radio Vaticano—, la cultura social de Kruschchev no conoce ninguna otra solución al problema social que no sea la alternativa capitalismo o comunismo. Pero

Auxilio Social ha realizado una ingente labor en ayuda de los damnificados por los terremotos de Granada

Ayer no se registró ningún movimiento sísmico

GRANADA.—Ante El Ayuntamiento se forman colas de personas que acuden a dar cuenta en la oficina montada por los servicios técnicos municipales de los daños causados por el terremoto del 19 en sus viviendas.

La generosidad de los granadinos sigue prodigándose en sus aportaciones a las distintas suscripciones abiertas para remediar la situación de los damnificados por el seísmo. También son incontables las prendas de abrigo y mantas que se entregan en el Ayuntamiento. Los despachos inmediatos al de la Alcaldía, no obstante ser desalojados con frecuencia, están convertidos en verdaderos almacenes, habiendo recaudado más de 100.000 pesetas y varios miles de prendas.

Es de destacar la ingente labor realizada por el Auxilio Social. Tan pronto como la delegación Nacional tuvo noticia del seísmo, ordenó con toda urgencia a la Delegación de Auxilio Social de

Granada que se volcara materialmente en la ayuda de los damnificados. En los primeros momentos atendió a 1.500 personas y permaneció toda la noche en Albolote el secretario provincial de la Obra, quien, cumpliendo órdenes del delegado, montó todos los servicios para empezar a repartir comidas calientes, movilizándolo a todo el personal.

Como en los primeros días de nuestra guerra de Liberación cumplió con toda rapidez la misión encomendada y, venciendo todas las dificultades, a los cinco días de este desgraciado accidente había repartido en Albolote 37.500 raciones de comida y 9.000 litros de leche para niños, enfermos y otras personas. En Atarfe repartió en cuatro días 25.000 raciones de víveres en frío y 10.000 litros de leche, y en tres días repartió en Granada 3.500 raciones de comida a la familias alojadas en el grupo escolar «Primo de Rivera». En total son ya cerca de 70.000 las raciones de comida y 19.000 los litros de leche distribuidos.

El delegado en España de la Cáritas americana, mister Robert Melina, y el subdirector de la Cáritas española, señor Lázares, han manifestado que ya se hallan en camino hacia Granada 5.000 kilos de semillas desembarcados en Cádiz y que de Madrid se envían ropas por valor de 150.000 pesetas.—(Cifra).

Mil doscientos expedientes instruidos por la Dirección General de Seguros

GRANADA.—Se encuentra en esta ciudad un funcionario de la Dirección General de Seguros. Su viaje tiene por objeto estudiar los daños ocasionados en aquellas viviendas que tenían contratadas pólizas de seguro, y a cuyos propietarios se les indemnizará con cargo al fondo de riesgos catastróficos.

Manifestó que ya se han instruido unos 1.200 expedientes, y que por orden de la Dirección General de Seguros se iniciará inmediatamente la peritación de los daños y se abreviarán todos los trámites que puedan demorar el pago de las indemnizaciones.

También ha llegado don Juan San Román, ingeniero del Servicio Sismológico Nacional, con el fin de efectuar sobre el terreno la observación macrosísmica del terremoto del día 19. Con el resultado de esta inspección emitirá un informe a fin de establecer las líneas de intensidad del seísmo; informe que remitirá al Servicio de Madrid, donde se hará el estudio definitivo.

A mediodía de hoy ha dado comienzo en Bilbao la Vuelta Ciclista a España

BILBAO, 26.—A las doce de mediodía de hoy han tomado la salida, de esta capital, los noventa corredores que toman parte en la Vuelta Ciclista a España, en medio de la expectación de numerosas personas que presenciaron la marcha neutralizada hasta la meta de salida.

El primer trofeo taurino "San Pedro Regalado" para Juan Belmonte

SEVILLA.—En la casa de la Asociación de la Prensa, del Real de la Feria, ha sido entregada al veterano matador de toros Juan Belmonte la comunicación oficial de haberse concedido el primer trofeo nacional taurino «San Pedro Regalado», instituido en la ciudad de Valladolid por iniciativa de «Diario Regional», de dicha capital. La entrega ha sido hecha por el conde de Colombl, presidente de la Federación de Asociaciones y Clubs Taurinos de España, y la ciudad de Valladolid estuvo representada en el acto por una comisión presidida por el teniente de alcalde, don Carlos Sanz, e integrada por el secretario de la Delegación de Información y Turismo, los ganaderos don Luis y don José Molero y el director de «Diario Regional», don Jesús María Zuloaga. Esta comisión ha entregado a Juan Belmonte una medalla de oro con el escudo de la ciudad castellana en el anverso y en el reverso la escena del famoso milagro del santo y una expresiva dedicatoria. Asistieron al acto representaciones de todas las autoridades de Sevilla, presididas por el delegado de Información y Turismo, señor Cernuda, muchos matadores de toros entre ellos Rafael «El Gallo» y Pepe Luis Vázquez, ganaderos y personalidades del mundillo taurino.

En el curso del acto hicieron uso de la palabra el presidente de la Asociación de la Prensa de Sevilla, don Ramón de Resa; el conde de Colombl y don Carlos Sanz. Juan Belmonte recibió con visible emoción el homenaje y ha sido muy felicitado por la distinción.—(Cifra).



Estancia de los Príncipes de Mónaco en Mallorca

El Club Náutico Naugolegui les ha obsequiado con diversos regalos

POLLENSA.—El presidente del Club Náutico Naugolegui de Formentor, ha regalado al Príncipe Raniero de Mónaco un precioso ejemplar equino cruce de árabe e irlandés, entrepelado y con lunaree, y un potrillo de pelo castaño a la Princesa Grace Kelly, obsequiándoles, además, con dos jarrones antiguos de porcelana.

Los egregios esposos han agradecido en extremo esta gentileza.

miento de la situación en aquel territorio.

De llevarse a cabo tal incorporación, ello representaría que las fuerzas que tendría Francia en Argelia ascenderán a cerca de cuatrocientos mil hombres.

Doctora Carmen Lopez Calve

Médico Puericultor de la Casa Salud Valdecilla, Enfermedades de los niños Rayos X Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7 Avenida José Antonio, 15. Avila

¡AMOUR! La media que dura dos años, y si quiere una rebeca confeccionada pronto y bien, en... GUTIERREZ



Publicaciones

EL ESPAÑOL

La esposa del juez de Barco de Avila, don Aureliano Bragado, ha dado a luz un niño.

—Ha pasado a la situación de supernumerario el ingeniero don Isidro González Soto.

—En Salamanca nació un niño hijo de don José G. Aguirre.

—Los grandes pinares de Las Navas del Marqués, han sido vendidos en más de cinco millones de pesetas por la casa de Denis, su propietaria, a la Unión Resinera. En la venta han sido comprendidos el chalet, capilla, fábrica, palacio, etc.

—El Asocio de Avila nos dice que después de haber hecho los pagos correspondientes tiene una existencia de 10.357'71 pesetas. Estos datos son del mes de marzo.

—Instancias presentadas para el ingreso en la Academia de Administración Militar: 58 para 25 plazas. Es decir que para cada plaza hay dos.

—Salieron para Madrid con objeto de ingresar en el Instituto de Adoradoras las señoritas Teresa y Herminia hijas del salmista de esta Catedral don Eugenio Martín.

Acaba de aparecer el número 386 del semanario «El Español» que en sus sesenta y cuatro páginas en huecograbado, al precio de tres pesetas, publica las siguientes informaciones y reportajes de gran interés y actualidad.

«Aquí, Radio París». —Una antena contra el pueblo español en la Torre Eiffel. Secretos y hombres de la agencia «France-Presse».

«España y Portugal, unidad turística». —Las rutas ibéricas de los castillos y monasterios, de las playas y de la música atractivo máximo del turismo internacional, por Alfonso Barra.

«Los españoles que viven en el norte de África». —Tradicción, historia y vida de las colonias españolas en Marruecos, por Luis Antonio de Vega.

«Moscardó, soldado de la independencia». —Un detallado reportaje biográfico del héroe del Alcázar.

«Alcoy, la ciudad de los dos milagros». —Una jornada del siglo XIII en 1956, por Vicente Cerradano.

Completan el número un artículo del obispo de Menorca y las secciones habituales.



Notas municipales

PIEDRALAVES.—Nuestra primera autoridad local, el alcalde, don Mariano García Alonso, acompañado del jefe de la Hermandad Sindical del Campo, don Francisco Núñez; cuatro concejales del Ayuntamiento de la localidad y el secretario del mismo, don Marcial Aguirre Martínez, se desplazaron días atrás a nuestra capital con el fin de visitar a diversas personalidades provinciales y, entre otras al excelentísimo señor gobernador civil, para tratar de diversos asuntos de importancia para nuestra villa.

La comisión desplazada regresó altamente impresionada de las visitas realizadas.

De sociedad

Por don Eugenio Mínguez y su hija Luisa, y para su hijo y hermana, respectivamente, don Santiago Mínguez Pérez, maestro nacional en la localidad, ha sido pedida a los señores de Fernández (don Manuel), vecinos de San Esteban del Valle, la mano de su encantadora hija Ovidio. El acto tuvo lugar en el domicilio de nuestro párroco, don Tirso Cisneros, tío de la desposada.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos, habiendo quedado fijada la boda para la segunda quincena del próximo mes de mayo.

A ambas familias enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

Cursillo ganadero-lechero organizado por la C. O. S. A.

CASAVIEJA.—Durante la pasada semana ha venido celebrándose en esta localidad un cursillo sobre la especialidad ganadera-lechera, organizado por la Cámara Oficial Sindical Agraria y Delegación Provincial de Sindicatos. La iniciación de dicho cursillo fué presidida por don

Jerónimo Tomé Bustillo, presidente de la Cámara Sindical Agraria; don Francisco Sánchez Girón, secretario provincial de Sindicatos, y don Marino del Pozo Martín, jefe provincial de Ganadería.

A este cursillo han asistido como profesores don Luis Blanco, don Gregorio Díaz y don Ángel Sánchez Girón, inspectores municipales veterinarios, respectivamente, de Casavieja, Sotillo de la Adrada e Higuera de las Dueñas, disertando magníficamente en su apertura con una estupenda exposición de la importancia de estos cursillos, el jefe provincial de Ganadería don Marino del Pozo.

En días sucesivos disertaron don Gregorio Díaz sobre «Anatomía y Fisiología del Ganado Lechero», así como sobre «Establos y Vaquerías», consideraciones generales sobre los mismos y necesidad de alojamiento adecuado para nuestros ganados. La magnífica disertación fué acompañada de la proyección de documentales cinematográficos, explicando detenidamente, a través de ellos, todos los puntos de su conferencia. Estos documentales fueron cedidos gratuitamente gracias al celp del jefe de la Hermandad local y secretario de la misma, don Luis Ramírez y don José de Soto.

La conferencia fué muy del agrado de los numerosos cursillistas de diversos pueblos de la comarca, corriendo la proyección a cargo del párroco de la localidad don Carlos Díaz Mauriño, que gentilmente colaboró al éxito de la misma.

Es de destacar igualmente la elocuente disertación de don Luis Blanco, inspector municipal veterinario de la localidad, sobre temas tan importantes como la reproducción, gestación y parto, cuidados higiénicos del recién nacido, así como sobre inseminación artificial, resaltando la importancia transcendental de este sistema, cuya implantación considera de necesidad en el Valle del Tietar, y exhortó a los ganaderos a sacudir viejos prejuicios y adoptar este método que revolucionará de un modo totalmente favorable nuestra ganadería bovina. —M. H.



MONTESA
Distribuidor exclusivo
García & San Frutos, S. L.
Carretera Nueva, 3.—Tel. 736



Sección religiosa

Abril

Día 27, Viernes.—Santos Pedro Canisio, Castor, Esteban, Teófilo Tertuliano; Z/ta.

La misa y oficio divino son de San Pedro Canisio con rito doble y color blanco.

Adoración Perpetua Eucarística

San Pedro.—Todo el día, terminadas las misas, estará expuesto el Santísimo Sacramento, hasta las nueve de la noche en que se dará la Bendición.

Archicofradía del Corazón Agonizante de Jesús y Nuestra Señora de los Dolores

Esta Archicofradía celebrará sus misas por todos los agonizantes y asociados, todos los viernes de mes (excepto el primero) a las ocho de la mañana, en la Capilla de los Dolores, de la Catedral.

El último viernes, al terminar la misa, se hará la imposición de insignias a las personas que lo deseen.

Para ser asociado se necesita solamente dar el nombre a persona debidamente autorizada, y rezar diariamente un Padrenuestro.

Ejercicio mensual de la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—Por la mañana, a las nueve, Misa de Comunión general. Por la tarde a las siete y media, exposición estacion, rosario, ejercicio del

mes, plática por el Rvdo. padre Aragón, bendición y reserva.

Terminado el ejercicio se impondrá la santa medalla a las personas que no la tengan impuesta.

ALIANZA DEL CREDO

Rezad todos los días UN CREDO por la Iglesia Perseguida y paro impetrar de los Sagrados Corazones de Jesús y de María la pronta conversión de los perseguidores, seguido de la jaculatoria Dulce Corazón de María, sed nuestra salvación.

Cultos de la tarde (diarios)

En San Pedro, a las nueve de la noche. En San Vicente a las ocho. En San Juan a las ocho. En las Reparadoras a las seis. En las Adoradoras a las seis y media. En Santiago, a las siete.

Nuestra Señora de la Porteria

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo, a las siete de la tarde.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7 (Sorteo del día 23 de abril) Premiado con 965 pesetas, el número 168. Y con 12,50 pesetas los terminados en 68

(Sorteo del día 24 de abril) Premiado con 125 pesetas, el número 453. Y con 12,50 pesetas los terminados en 53

CENTROS OFICIALES

La poda de olivos y almendros

No puede practicarse sin autorización de la Jefatura Agronómica

El estado de depresión vegetativa, en que quedan aquellos olivos que hubieran sido afectados por las intensas heladas del mes de febrero, pueden producir alarma en el agricultor, que les arrastra a efectuar podas energéticas con evidente precipitación, ya que por el retraso en la vegetación, no se sabe aún ciertamente cuál es la parte de la copa que puede estar dañada, pudiendo ocurrir que por la prisa en actuar se suprimiesen ramas que no exigían tal sacrificio, por otra parte irreparable.

Por todo ello, se recuerda a todos los agricultores que tal operación no puede practicarse sin autorización de esta Jefatura Agronómica, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo primero de la O. M. de 13 de marzo de 1946, y no solamente en olivos, sino en almendros, avellanos, algarrobos e higueras.

También se les recuerda que el arranque de olivos tampoco puede practicarse sin autorización de la Dirección General de Agricultura, y que aún suponiendo que la totalidad de la parte aérea del árbol se hubiese perdido, siempre será preferible procurar por rebrotos, un nuevo

Escuela del Magisterio "Santa Teresa de Jesús"

Se pone en conocimiento de las opositoras a la plaza de Portera vacante en esta Escuela del Magisterio «Santa Teresa de Jesús», de Avila, que los ejercicios al anunciado concurso oposición darán comienzo el día once de mayo próximo a las dos de la mañana. Las opositoras han de venir provistas de pluma estilográfica.

El Secretario del Tribunal

Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Comunicamos a todas las alumnas de segundo año de Magisterio oficiales que el Curso de Instructoras de Hogar y Juventudes tendrá lugar en el mes de junio próximo. Para la matrícula pueden pasarse por la Delegación Provincial Departamento de Educación, donde les informarán de todo lo referente al curso.

En la Local de Blascomillán se clausuró el día 12 de los corrientes la Escuela de Formación. Asistieron la regidora provincial de Personal y la auxiliar de Educación. El número de matriculadas era de sesenta alumnas.

La regidora provincial de Prensa y Propaganda

tronco, a verificar el arranque de la extensa raigambre, que merece ser conservada, en cualquier caso.

El ingeniero jefe, José Pascual.

CULMEN, S. A.

COMPANIA ESPAÑOLA DE CAPITALIZACION
Princesa, 23, bajos. — Teléf. 47 41 00 (5 líneas). — MADRID
CAPITAL DESEMBOLOADO 5.000.000 DE PESETAS

Títulos amortizados en el sorteo celebrado el día 25 de abril de 1956:

Y T C H	D S T	O C H G	U M C
L C H L L	W D A	C H T U	J Y L L

Suscríbase un título en

CULMEN, S. A.

Princesa, 23, bajos. - Tel. 47 41 00 (5 líneas). - MADRID
(Autorizado por la Dirección General de Seguros y Ahorro el 28 de febrero de 1951)

AGENCIA EN AVILA:

Don Ignacio Aguirre Charro. - Calle Blasco Jimeno, 4

CONFITEROS

VENDO DE MARCA MUY ACREDITADA

Batidora pastelería 25 y 40 litros, motor acoplado.
Batidora pastelería 10 litros, motor acoplado.
Moladora trituradora almendras con y sin motor.
Máquina de pelar almendras.
Amasadora pastelería de 30 Kg. de capacidad.
Molino de azúcar glass rendimiento 20 Kg. hora.
Aparato hacer barquillos, 3 platos rayado triangular.
Máquina cilíndrica de 2 rodillos, con 5 juegos de moldes.
Maquinaria completamente nueva, sin estrenar.
Se vende todo el lote o por máquinas separadas.
Verdadera ganga. Aproveche esta oportunidad.
Dirigirse a F. Tarrés. Riera Gardoñas, 1.—Barcelona.

Orgullo y Pasión, la película que se rodará en Avila

Los guerrilleros, vestidos de penitentes, pasan inadvertidos ante los franceses

El cañón seguía aguas abajo sobre la balsa, pero las desgastadas cuerdas ya no tienen aguante, y se quebran. La balsa baja a la deriva, presa de incontenibles corrientes, y despide el cañón catastróficamente en medio de los hierbajos hasta medio enterrado en el fango de un cenagal.

Anthony, desmoralizado, dice a Miguel que serían necesarios más de mil hombres para sacar de allí el cañón. Miguel, imper turbable como siempre, contesta que conseguirá ese millar de hombres.

Algado, una población vecina, se halla ocupada por los franceses. Casi todo el vecindario asiste a una corrida, junto a la oficialidad del ejército invasor. Las banderas de Francia y España ondean una junto a otra. Miguel salta la barrera y se planta en el centro del ruedo. Simultáneamente un guerrillero arranca la bandera francesa. Los franceses intentan protestar violentamente, pero quedan inmovilizados por los guerrilleros que se interponen entre ellos. Miguel desdefosamente se dirige a la muchedumbre:

«Ciudadanos de Algado, os escupo en la cara. Soy Miguel de Avila. En Avila no nos sentamos en la plaza junto a los franceses. En Avila no izamos la bandera de España junta a la del enemigo».

No le pide que mueran por la Patria, ni siquiera que viertan su sangre por ella, sino tan solo un ligero sacrificio. Los vecinos de Algado, avergonzados, siguen a Miguel fuera de la plaza con intención de ayudarlo a sacar el cañón del fango.

La carretera de Avila se abre ahora por entre un desfiladero dominado por la artillería francesa. El pueblo de Algado, tras de haber ayudado a extraer el cañón lo arrastra hasta la boca del des-

filadero. Pero ahí ponen término a su colaboración.

Miguel y Anthony saben que para atravesar el desfiladero con el cañón, hay que ganar el terreno, metro a metro, a costa de vidas humanas. El pueblo de Algado no sigue adelante en la empresa que considera un suicidio en masa.

Los guerrilleros disgustados, avanzan pues a solas. Pero sus filas se ven pronto deshechas por intenso fuego de la artillería enemiga. Cuando parece que no quedará nadie para arrastrar el cañón, el pueblo de Algado, incapaz de mantenerse al margen de la lucha, acude en masa. Con su ayuda logran por fin salir del desfiladero.

Atrás, los muertos alfombran el arriscado suelo.

En la carretera de Avila ha surgido un grandioso monasterio y su basílica. Estamos en Semana Santa. Los franceses, temiendo a los guerrilleros y su cañón han redoblado las patrullas. Miguel, oculta el cañón en la profundidad de los altozanos. El Anthony y Juana se dirigen al monasterio en busca de ayuda. El obispo está conforme en autorizar a Miguel el paso por el pueblo de sus guerrilleros vestidos de penitentes, que así pasarán por delante de las mismas narices de los franceses.

Sin embargo rechaza la sugestión de que el cañón sea escondido en la catedral, para ser desmontado y transportado en piezas sueltas a través del pueblo en la procesión.

Anthony, de pronto, inesperadamente, se deshace en súplicas ante el obispo, revelando por primera vez con hondo ha calado en su ánimo el coraje y el espíritu de los guerrilleros. Su defensa resulta elocuente y el obispo accede.

Aquella noche, bajo las vigilantes miradas de la tropa francesa, (Continúa en 4.ª página)

ANTENA DE MADRID

MÁS DE DIEZ MILLONES DE ESPAÑOLES TRABAJAN

(Crónica de ARGOS especial para nuestro periódico. Prohibida la reproducción).

La población trabajadora de España — según un interesante estudio de Jesús Ibáñez Alonso, en la nueva revista «Piel de España», que recoge la actualidad económica-social y cultural de las provincias — se eleva, en el censo de 1950, a 10 793 057 personas, que representa el 38,6 por 100 de la población total. Los hombres que trabajan alcanzan la cifra de 9.084.227, mientras que el de las mujeres trabajadoras es sólo de 1 709 830.

El índice de trabajo femenino en nuestro país es de los más bajos del mundo, lo cual no quiere decir que sean menos hacendosas que las mujeres de otras naciones, sino que, por el retraso industrial que veníamos arrastrando, las nuestras se dedican en mayor grado a las tareas domésticas y a las propias de la maternidad.

En Francia, por ejemplo, el índice de trabajo femenino es de 37,5 por 100 en relación con la población total activa, mientras que en España es sólo del 11,8 por 100. Sin descuidar la casa, la mujer española (sobre todo la soltera o la casada sin hijos o con hijos mayores) debiera tener mayor participación en actividades económicas, para aumentar los ingresos familiares y la productividad nacional, sacándonos del actual estado rural, económicamente subdesarrollado.

Lá mitad de los trabajadores son agrícolas

Tiene igualmente mucha importancia el estudio sobre los sectores económicos a que dedican su trabajo los españoles. En primer lugar figura el agrícola, incluidos montes, ganados, caza y pesca, que comprende casi la mitad de la población laboral: exactamente el 48 por 100. Vienen

después las industrias textiles, con el 17,7 por 100; los servicios oficiales, públicos y personales, con el 14,1 por 100; el comercio, con el 6,5 por 100; la construcción con el 5,3 por 100; los transportes y almacenajes, con el 3,9 por 100; las minas y canteras con el 1,6 por 100; finalmente los servicios de electricidad, gas, agua sanitarios, con el 0,5 por 100, bajando otro 1,6 por 100 en actividades varias.

La agricultura e industrias afines ocupan el 53,4 por 100 de la población activa española, con lo que vamos muy rezagados en relación con otros países de mayor desarrollo industrial. Los brazos que sobran en el campo deben hallar empleo en otras actividades, por lo que la industrialización debe ir por delante de la mecanización agrícola, ya que, de producirse ésta primero que aquella, se originaría un pavoroso problema de paro.

De esta forma se elevaría también la participación del trabajo femenino, especialmente apto para ciertos servicios y actividades dentro de las organizaciones industriales, tales como cuestiones sociales, relaciones humanas, enseñanza, manipulación, tareas ligeras, etc., que descargarían a los varones, para dedicarse éstos a los que son más apropiados a su constitución física.

El Norte da la mayor proporción activa

La distribución de la población activa marca sensibles diferencias entre las distintas regiones españolas. En general, es más elevada en las provincias del Norte: Galicia, Cataluña, País Vasco, Aragón, Navarra, Asturias..., donde alcanza un promedio de 40 por 100 de la población total. Es mucho más baja, salvo en las provincias que comprenden en sus límites grandes ciudades, en la Meseta central (las dos Castillas y León), Extremadura y la zona mediterránea de Cádiz a Alicante.

La agricultura alcanza su mayor intensidad en Galicia, Extremadura, Castilla y las regiones que les rodean. La minería tiene preponderancia absoluta en Oviedo y León y cierta importancia, en cuanto a índice de trabajadores, en Almería, Ciudad Real, Jaén, Palencia, Santander, Teruel y Vizcaya.

La Península está rodeada de un cinturón industrial que alcanza su máxima densidad en Cataluña (Barcelona y Girona) y en el País Vasco, con algunos núcleos en la Meseta, especialmente en Madrid. La proporción de trabajadores de la construcción es relativamente estable. Los servicios son los que dan el más alto nivel de trabajo femenino, salvo en Galicia, donde la mujer se dedica a la agricultura, y en Levant, donde trabaja preferentemente en la industria.

Farmacias de guardia

Piqueras, Reyes Católicos. Aparicio, Avda. José Antonio.

Nuevo avión gigante norteamericano

LONG BEACH (California). — Ha sido probado con éxito un nuevo avión gigante de transporte, el Douglas C-133A, de propulsión a turbina.

Puede realizar un vuelo sin escalas desde Los Angeles a Nueva York con una carga de 50.000 libras de peso. Tiene una velocidad de crucero de cerca de 700 kilómetros por hora.

El avión lleva cuatro motores T-34 de propulsión a turbina. Está construido de tal forma que puede transportar hasta 200 personas. —EFE.



El resurgir del fútbol arevalense visto desde Madrid

Nadie ignora que en Madrid hay casi un millar de arevalenses pendientes continuamente del más mínimo detalle que tenga relación con su ciudad natal.

Sentado este principio, a nadie le sorprenderá que nos haya entusiasmado a los arevalenses residentes en la capital de España, el resurgir pujante del fútbol local.

Leímos recientemente en este mismo diario una crónica enviada desde Arévalo por el corresponsal deportivo «Ratehor», en la que se habla extensamente de este tema. Nos agrada sobremanera una circunstancia, cual es la de que el hecho de existir en Arévalo un corresponsal deportivo asegura, al menos en teoría, un movimiento de cierta continuidad en el ámbito deportivo, lo que hace que los que estamos acostumbrados a la inactividad absoluta en este sentido, nos sintamos francamente optimistas, pues es evidente que se esperan motivos eficientes de muchas informaciones para la prensa diaria.

Tenemos que hacer un ligero reproche a «Ratehor», cuya identidad nos es desconocida. De la lectura de su crónica se deduce que desde la época de los equipos locales «Aupa», «Casual», etc., hasta este flamante resurgir que se nos anuncia, ha existido una ausencia total de manifestaciones futbolísticas en Arévalo, cosa incierta a todas luces, si recordamos que entre los años 1946 y 1950 se han disputado tres campeonatos locales, en los que se puso en juego la Copa Yurrita, y dos Torneos de Primavera o, por mejor decir, de Invierno, pues finalizaron al comenzar aquella. Si a esto añadimos que numerosísimos equipos de Madrid, Salamanca, Avila, Valladolid, Medina, etc., etc., desfilaron en dichos años por el campo de Perotas, se comprenderá fácilmente que puede muy bien equipararse esta época del fútbol local a aquella del año treinta y tantos que «Ratehor», con muy buen acierto, rememora.

Así, pues, la Copa Yurrita no está tan «paralizada» como algu-

nos creen, pues se puso en juego en varias ocasiones. Nos parece excelente la idea de organizar de nuevo el torneo pertinente a tal fin, pero... no corramos demasía; la cosa no es tan urgente. Aseguremos primero una organización robusta, no de la competición en sí, sino de los propios clubs. No será difícil lograrlo porque si, como parece, los equipos surgen al amparo de Sociedades o Entidades ya constituidas, la garantía de permanencia que esto nos ofrece es indudable. Ahora, y esto es una opinión y hasta (inmodestamente, si se quiere) un consejo, dediquemos el tiempo a fortalecer este esplendoroso resurgimiento. Después, sin prisas, porque no es necesario tenerlas, pongamos en juego la Copa Yurrita y las que sean precisas. Queremos con esto evitar, una vez más la vacilante constitución de los equipos anteriores que, a la larga, sólo puede conducirnos a una nueva privación de partidos de fútbol en Arévalo.

En cuanto al problema Campo, creemos que ya se ha dicho bastante pero, si hay que romper otra lanza, ahí va la nuestra. No es tan difícil concluir su construcción, ya iniciada, y ahora con más razón que nunca.

CHUS.

Cincuenta mil libras esterlinas por el traspaso de un jugador de fútbol

NEWCASTLE. — El Club de Fútbol Newcastle que el próximo domingo jugará en Madrid contra el Atlético de Madrid, reforzado este con jugadores bilbaínos ofrece 50.000 libras esterlinas por el traspaso del jugador francés Kopa o sea cinco millones y medio de pesetas al cambio actual. «Kopa, es el mejor jugador de fútbol que he visto. Un genio» dijo el secretario de aquel club británico después de haberle visto jugar en partido por la copa de Europa. También a Kopa le han hecho ofrecimiento fantásticos el Real Madrid, el Barcelona y el italiano Milán.

Foster Dulles contra las "injusticias" de la ley norteamericana de la inmigración

Propugna que el cupo anual sea elevado de 65.000 a 219.000 inmigrantes

WASHINGTON. — El secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, ha solicitado del Congreso de los Estados Unidos que «elimine las impenetrables

injusticias» que contiene la vigente legislación de inmigración.

Dulles compareció ante la Subcomisión de Inmigración de la Comisión de Justicia del Senado para apoyar la propuesta del Presidente Eisenhower de que se proceda a una revisión de las leyes de inmigración y de ayuda a los refugiados.

Recomendó especialmente el secretario de Estado que se cambie el actual sistema de determinación de cupos, a base de la nación de origen. «Sistema que —dijo— es ofensivo para muchos de los aliados de los Estados Unidos, así como contrario al concepto norteamericano de democracia».

La propuesta del Presidente propugna que el cupo de inmigración sea elevado de 65 000 a 219.000 inmigrantes anuales y que la base del cupo por naciones de origen, en lugar de atenderse al censo de 1920, se refiera al censo de 1950. —EFE.

Madre de dos mellizos, da a luz otros cuatro

NUEVA YORK. — Carmen Medina, puertorriqueña, cuyos hijos gemelos tienen un año de edad, ha dado a luz cuatro niños en una clínica de Nueva York. Tres de los recién nacidos y la madre se encuentran en perfecto estado: el otro está regular.

Cipriano Medina, de veintisiete años de edad, padre de las sets criaturas, ha declarado: «Todavía no lo puedo creer. Tendré que hacer algo para ganar más dinero». —EFE.

LAS APUESTAS DE FUTBOL Quince mil pesetas para los acertantes de catorce resultados

Boletos vendidos: 1.966.151. Recaudación: 5.898.453 pesetas. 55 por 100 de premios: pesetas 3 244 149.15.

Reparto de premios

1.622.074,55 pesetas, a repartir entre 103 boletos máximos acertantes de 14 resultados, 15.748,25 pesetas cada uno.

1.622.074,55 pesetas, a repartir entre 3.920 boletos más aproximados de 13 aciertos, a 413 75 pesetas cada uno.

El boleto de la próxima jornada

La jornada 31 de apuestas, que se celebrará el próximo domingo día 29 de abril, contiene en el boleto 14 partidos, correspondientes a las fases de ascenso, permanencia y descenso de Tercera División de Liga. Concretamente estará compuesto así:

- Langreano—Turista.
- At. Palentino—Salamanca.
- Arenas—Gerona.
- Aranjuez—Elgóibar.
- Villafranca—Rayo Vallecano.
- Tortosa—Eldense.
- At. Baleares—Alicante.
- Mejilla—Almería.
- Don Benito—Llense.
- Córdoba—Ceuta.

KALEDOSCOPIO

Crucifera (Por Anvalsi)

1		
	8	
		13
6		12

COLOQUEN LAS CIFRAS

2 — 3 — 4 — 5 — 7 — 9
10 — 11 — 14 — 15 — 16

En los espacios vacíos de manera que en sentido horizontal, diagonal y vertical sumen 34.

Es lástima

Un individuo trata de venderle a otro un perro, cuyas habilidades des ensalza por las nubes.

—Verá usted—dice.

Y arroja un pedazo de madera a un estanque. El animal se dirige al agua, y caminando sobre ella sin hundirse toma el madero, y siempre caminando de la misma forma regresa con él.

—¿Qué le parece?

—Es lástima. Es un perro muy bonito; pero se ve que no sabe nadar.

Pontevedra—Orens. Huesca—Utebo. Mataró—Badalona. España—Mallorca.

Reservas:

Alicia—Gandia. Chiclana—Ronda.

MENTIDERO DEPORTIVO

La jornada del domingo fué de las desconcertantes.

De los cinco partidos, sólo en uno ganó el de casa.

Como para hacer una quiniela...

Y estos resultados sorprendentes, ¿a qué los achacan ustedes?

¿Igualdad por lo buenos? ¿Idem por lo malos...?

Lo que hay que empezar a tomar en serio es la posibilidad de que el Avila juegue la ligülla de ascenso.

Ya casi solo depende del Atlético de Zamora.

Y del Avila, claro está.

Recogemos de nuestro querido colega «El Diario Palentino»-El Día de Palencia», en su crónica publicada el pasado día 23.

«Los jugadores agredidos mutuamente, corriendo a través del campo, persiguiéndose unos a otros...»

Y era de un partido en que intervenía el Atlético de Zamora.

Mira que es casualidad, ¡eh!

Rubich, juntamente con Canete fueron los mejores en Astorga.

¿Qué dice a a esto la juventud?

¿Y qué dicen «otros» que se consideran fenómenos y que fueron de los prores?

Pero, dicen, que es lo malo...

La Segoviana, que fué la única del grupo que ganó el domingo en casa, se empieza a recuperar.

Lo celebramos. De verdad. Y eso que sabemos que allí el Avila va a tener que jugarse una gran papeleta.

La marcha ascendente del Real Avila, debe contar con dos puntos más el domingo. Pero, cuidado con el Júpiter.

Es ocasión maravillosa el partido Avila-Júpiter Leonés, para que el público demuestre que también quiere la clasificación de los abulenses.

Porque, para ello, a parte de lo que los jugadores hacen en el campo, es necesario pasarse por taquilla.

O hacerse socio que es la mejor forma de ofrecer un apoyo continuado.

Continuado, hasta por el verano.

Además, si se juega la ligülla este año, la temporada se prolonga.

Y si la aportación es a la vez presenciando partidos, tanto mejor...

Lo que habrá que oír es la ovación que se ganen los jugadores abulenses cuando salgan a San Antonio el domingo.

Porque hay que ovacionarles, y mucho.

¿Verdad que ya sí que pensamos un poco en la ligülla de ascenso?

Esperemos de todas formas, esperemos.

Pero con alegría y confianza.

Y ahora que el Avila va bien, Arévalo también se anima.

El resurgir de su futbol puede aportar buenos jugadores al futbol provincial.

Y esto es magnífico.

Como también lo es la labor desarrollada por el Club Ciclista Abulense que el domingo dió una carrera, con éxito, y para fecha próxima prepara otra.

Entusiasmo por el ciclismo que tiene este Club que para el próximo domingo, según parece, quiere preparar un autocar para presenciar el paso por tierras abulenses de los corredores de la Vuelta a España. Excelente idea, si señor...

¿QUÉ COME USTED?

¿Está seguro de que es realmente una María? Pronto se lo dirá su gusto. ¿Es fina? ¿Es mantecosa? ¿Es exquisita? Sólo será así si es la auténtica María que tiene apellido...

MARIA ARTIACH

La galleta de los ALIMENTOS PURÍSIMOS



En medias latas, tercios y paquetes de 100 y 200 gramos.

GALLETAS ARTIACH

Con mucho entusiasmo han inaugurado y terminado las tareas que se propusieron realizar en su Asamblea los servidores mencionados de la Iglesia abulense. Hoy en el Cine Gredos se han reunido gran número presididos por el excelentísimo señor Obispo, consiliario de su agrupación, reverendo don José Muñoz Luengo y el canónigo muy ilustre señor don Julián Jiménez Jiménez.

Hablaron el consiliario y los sacristanes de las parroquias de San Juan Bautista (capital) y Neros del puerto. Su tema fue:

Problemas religiosos y económicos de la clase a la que pertenecen estos señores. Puso digno colofón a este acto el excelentísimo señor Obispo quien se congratuló del gran número de asistentes cuya profesión estimabilísima exaltó; significando sus ardientes deseos de que los servidores de la Iglesia alcancen la prosperidad en todos los órdenes que bien merecen. «Ahora sois los sembradores; sabed sacrificaros, que vuestros sucesores recogerán saludables frutos de vuestra importante actuación.»

TRIBUNA LIBRE

La verdad sobre las piscinas

Esta comisión pro-piscinas, visto el artículo aparecido en EL DIARIO de ayer sobre el tema de las mismas, se ve en la obligación de aclarar alguno de los puntos que el articulista trata, para mejor conocimiento de sus lectores y simpatizantes del proyecto de construcción de las piscinas.

Empezaremos diciendo que agradecemos la buena disposición de PIK para terciar en lo que él llama polémica (que hasta ahora no ha existido) y asegurarle que la iniciativa está basada en respetar las más elementales reglas de moral y decencia, de ello puede darle idea si conoce a los señores que componen dicha comisión.

En cuanto al lugar del emplazamiento, al juzgar el articulista éste, nos demuestra que desconoce por completo las gestiones realizadas por esta comisión para conseguir un terreno adecuado y capaz (para evitar digan de nosotros, dentro de 50 años, lo que hoy dice él de los antepasados que por su incuria y abandono no existen pines en nuestra capital). Se ha recorrido la población para ver solares apropiados y asequibles y de los vistos, por su extensión, por su situación geográfica y por el sistema económico para conseguirlo, el que mejores condiciones reúne para cubrir las necesidades actuales y futuras es el cedido por el Excelentísimo Ayuntamiento, en los terrenos del jardín de San Antonio y en el sitio llamado «El Pinar».

Está situado a la entrada de la población y en la zona de crecimiento de la misma, con agua de Las Hervencias que pasa por el mismo terreno, lo cual se puede utilizar para las piscinas y riego del jardín de San Antonio, la proximidad al ferrocarril y con una extensión de 15.000 metros cuadrados de terreno, suficientes para convertir aquéllos en un precioso parque.

Sobre la desaparición de los pocos pines del modesto pinarillo, insistimos en el desconocimiento absoluto de nuestros propósitos y proyectos, pues no solamente no se cortarán los pines sino que está proyectado sembrar en este terreno unos mil árboles más, además de las plantas y macizos, y de que se respetarán los que actualmente existen.

En lo relacionado a la alarma producida a los Padres franciscanos por la instalación de este parque en terrenos tan próximos a su convento, no nos llama la

atención ya que cualquier vecino puede manifestar su criterio cuando se trata de perturbarle sus costumbres, comodidades, conveniencias, etc., etc., y por esta misma razón nosotros desearíamos se viera en nuestros propósitos el mejor deseo de dotar a nuestra ciudad de algo que hasta ahora no ha tenido, y que venimos pidiendo hace bastantes años; que la Comisión ha abordado este problema para evitar que lo acometa una empresa a la que, en virtud de las disposiciones vigentes, no se le pueda recomendar ni pedir, que las construya de esta o de otra forma y que dentro del recinto se guarden las reglas que nosotros estamos dispuestos a hacer respetar.

Y NO OLVIDEMOS que al instalar este parque en el Pinar se impone una mejor iluminación del jardín de San Antonio y una mayor afluencia de personas que irán y vendrán al recinto de las piscinas, evitando con ello los defectos que todos sabemos padece en la actualidad dicho jardín.

Respecto al proyecto del Campo de San Antonio, muchas razones, pero principalmente la de los pocos metros cuadrados de que se dispone y que son insuficientes para la obra que pretendemos, nos hacen descartarlo.

La Comisión.

Pasaportes

Seguros Sociales. Transferencias automóviles. Carnets conducir. Partidas de nacimiento. Gestoría VELASCO. San Juan de la Cruz, 22. Teléfono 321. AVILA.

13.584 toneladas de plátanos pasaron en marzo por el puerto de Las Palmas

Y mas de 20 millones de kilos de tomates

LAS PALMAS DE GRAN CANARIA.—Por el Puerto de Las Palmas han salido durante el pasado mes de marzo 13.584 toneladas de plátanos con destino a los mercados consumidores.

El principal cliente de esta típica fruta ha sido el mercado peninsular, al que se enviaron 8.780.962 kilos. Siguió Inglaterra con 1.556.990 kilos. La exportación total de los mercados extranjeros fue de 4.796.318 kilos.

También salieron 20.168.346 kilos de tomates para Inglaterra, península y Alemania como primeros consumidores. Solamente a Inglaterra se enviaron 991.952 kilos. A la península se remitió más de cuatro mil toneladas y a Alemania 2.371.986 kilos. —(Cifra.)

HERRANZ ODONTOLOGO

Suspende su consulta desde el 1 al 15 de mayo, ambos inclusive.

SE VENDE traje primera comunión, niña. Razón, calle del Moro, 20, 2.º

Félix Linares MEDICO - DENTISTA

CONSULTA de 11 a 2

Esteban Domingo, 2. (Edificio Caja de Ahorros)

Publicidad ALMANZOR.

Ecos de sociedad

Nerológicas

Hoy ha tenido lugar desde el Hospital Provincial, donde falleció, la conducción a la última morada de los restos mortales de don Clemente Martín Choren.

Por su linaje familiar y por sus condiciones relevantes de caballerosidad intachable y simpatía, manifestadas contantemente en su quehacer profesional de farmacéutico en Las Navas del Marqués, gozaba el finado en esa localidad de muchas amistades y relaciones de todas clases que serán a sentir muy de veras su fin. Descanse en paz.

Reciban sus familiares nuestro pésame, particularmente su esposa doña Rafaela Peña Quirós y hermanas doña Lucía Martín Choren y doña Amparo Torrejón.

En Valladolid ha fallecido don Eduardo Gimeno, persona muy conocida y estimada en aquella capital, donde ejercía el cargo de director de la Caja Provincial de Ahorros de la misma, por lo que su muerte ha producido honda sensación, manifestada en expresivos testimonios de condolencia a los que unimos el nuestro muy sentido, que hacemos presente de modo especial al hermano político del finado, don Francisco A. Abella Martín, ilustre amigo nuestro.

Vendo huerta céntrica y solar. Razón Pasco de San Roque 36. Somoza.

Registro Civil

Nacimientos.—María de las Nieves Muñoz Hernández, en Residencia del Seguro de Enfermedad; María de los Remedios Erce Gutiérrez, en Afueras del Puente 20; Gregorio Gutiérrez del Valle, en Tras de Gracia 6.

Función.—Prudencio Martín Sáez, de 48 años, en San Benito, número 12.

SE ARRIENDAN pastos para 200 reses vacunas en dehesa de Campo Azávaro, cuartel E Sapo. Para tratar con don Víctor Sánchez, en Urraca Miguel (Avila).

Orgullo y Pasión

(Viene de 2.ª página)

los espectaculares pasos y enojadas imágenes salen procesionalmente a la vía pública. Una larga procesión de monjes encapuchados se encamina con la gran Cruz alzada hacia la catedral. La barra del cañón se halla camuflada debajo de aquella. Y la curfía, desmantelada, la sigue, recubierta de flores.

Dentro del templo, se procede luego al montaje del cañón.

Por fin los guerrilleros alcanzan el borde de una meseta. Ante ellos se halla la plana de Avila. A sus pies, un campamento de miles de hombres, llegados de distintas localidades de Castilla, y dispuestos al asedio de la ciudad, forman un semicírculo en torno a las murallas.

(Continuará)

VELASCO

Taxi-Seat. - Teléfono 321

y consiliario de los jóvenes de Acción Católica, pronunció una charla, ensalzando la labor de la Mutualidad, cuyas instalaciones conoce personalmente y la que sabe obra de caridad, en muchas ocasiones, llevada más allá de los límites normales.

Terminó el acto efectuándose el reparto de premios a los dependientes y obreros de los Mutualistas de Avila, Piedrahíta y otros pueblos de la provincia.

El abastecimiento de aguas de nuestra ciudad, pendiente del último informe

El excelentísimo señor gobernador civil en Valladolid

En el día de ayer, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Fernando Herrero Tejedor, visitó en Valladolid al ingeniero director de la Confederación Hidrográfica del Duero, señor Albertos, con quien trató de los problemas que afectan a Avila, en la ordenación del Tormes, cuyo estudio está llevándose a cabo en la actualidad y que principalmente afectan a la construcción del pantano de Navalperal de Tormes y del de la Garganta de «Gargomez».

También se ocupó del proyecto de recrecimiento de la Presa de Becerril, para el abastecimiento de aguas de la Capital, pendiente de un último informe de la Confederación, tratando además de algunos abastecimientos de aguas a otras localidades abulenses, como las de Arévalo y Solana de Béjar.

En la Delegación Regional de Colonización

También estuvo nuestra primera autoridad provincial con el ingeniero jefe del Instituto Nacional de Colonización con quien trató del próximo comienzo de los trabajos para dotar a amplias zonas de la provincia de pequeños regadíos, asunto en el que el Ministerio de Agricultura y el Instituto Nacional de Colonización muestran gran interés.

Colegio "SAN JUAN DE LA CRUZ"

EXAMENES DE INGRESO

Próximo a terminarse el plazo para hacer la matrícula de ingreso, se pone en conocimiento de los alumnos que deseen hacer sus estudios de Bachillerato en este Colegio, que deben presentar toda la documentación en la Secretaría del mismo, o completar la ya presentada, antes del próximo lunes, día 30.

Día de la Mutualidad

Organizados por la Mutua Industrial y Mercantil de Avila y su provincia, se celebraron diversos actos en nuestra ciudad

Con motivo de celebrarse el Día de la Mutualidad, en Avila, organizados por la Mutua Industrial y Mercantil, tuvieron lugar diversos actos que comenzaron con una misa a las nueve de la mañana, que se ofició en la Santa en sufragio de todos los mutualistas fallecidos, rezándose un responso al final.

A esta misa acudió un crecido número de mutualistas y familiares de los mismos.

En el Cine Gredos

Por la tarde, en el Salón del Cine Gredos, totalmente abarrotado de mutualistas, se celebró un acto de Orientación Mutualista, que estuvo presidido por don Jesús Jiménez Hernández, presidente de la Mutualidad Industrial y Mercantil de Avila y su provincia; delegado provincial de Trabajo, don Enrique Alberto González de Heredia y Garcés; teniente de alcalde de nuestro Ayuntamiento, don Arturo González Fernández y don Juan José Canales Prieto; presidente de la Caja General de Ahorros y Préstamos, don Enrique Abolín; director de la Caja de Ahorros, don José Tomás; gerente de la Mutualidad Agraria, don Casimiro Hernández y miembros del Consejo de la Mutua Industrial y Mercantil.

Abrío el acto, el señor Jiménez Hernández quien, tras hacer un resumen de los actos celebrados, dedicó unas cálidas palabras de admiración y cariño para don Venancio Matallana, querido amigo y compañero de mutualidad, y que a los ochenta y un años sigue trabajando como el primer día, habiendo demostrado a lo largo de su vida ejemplar, ser verdadero amigo de todos.

A este hombre —dijo el presi-

dente de la Mutua— de corazón sencillo y conducta intachable, vamos a rendir homenaje sincero, cariñoso y entrañable, como fundador de nuestra Mutualidad y ser actualmente el más antiguo de sus mutualistas.

Yo quiero —continuó— que en el modesto recuerdo que vamos a entregarle, como símbolo externo de este homenaje, el amigo Matallana vea toda la admiración y el cariño que por él sentimos los que pertenecemos a la Mutualidad.

Luego, don Luis Jiménez hizo una breve pero atinada semblanza de la personalidad del reverendo don Eugenio González, que ocuparía momentos después el estrado para pronunciar una conferencia, y al cual agradeció en nombre de la Mutualidad el haber aceptado la invitación.

Terminó dando las gracias a las autoridades asistentes y llamando la atención de todos, mutualistas, asegurados y cuantos no pertenecen aún a la Mutualidad, para que se interesen en la misma. Es la obra de todos —dijo— es el interés de todos y la defensa de todos quien nos guía y da esfuerzo constante en nuestro trabajo.

Por ello esperamos y pedimos el apoyo de todos a una obra que es nuestra exclusivamente, en que no existe lucro mercantil, sino el amplio espíritu de la Mutualidad en que los esfuerzos de todos se unen y se condensan en la defensa de cada uno de nosotros.

El señor Jiménez fue muy aplaudido.

A continuación, el delegado de Trabajo, señor González de Heredia y Garcés, entregó un artístico pergamino a don Venancio Matallana y que es obra del artista abulense, don José Sánchez Merino y cuyo marco, preciosa obra en cuero repujado, es besequillo del gran artesano abulense Saturnino Martín.

Don Jesús Jiménez le entregó también un obsequio, recibiendo todo el señor Matallana, visiblemente emocionado.

Más tarde, el reverendo don Eugenio González Martín, coadjutor de la parroquia de San Juan

HOMENAJE AL PAPA

Acuerdo de la Sociedad de Seguros Mutuos de Incendios

En su sesión última, la Sociedad de Seguros Mutuos de Incendio de Avila tomó el acuerdo de contribuir a la Colecta del día 13 de mayo con la cantidad de doscientas pesetas y suscribir dos aportaciones económicas de la «Editorial Católica Abulense Pio XII».

También la Cámara Oficial de Comercio e Industria

En su sesión de anoche acordó contribuir a la colecta con 250 pesetas y estudiar el número de aportaciones que suscribirá para la Editorial.

Toma de posesión del nuevo juez de Primera Instancia

A mediodía de hoy y con las formalidades acostumbradas, ha tomado posesión de su cargo el nuevo juez de Primera Instancia, don Eduardo Torres Dulce Ruiz. Al acto asistieron representantes de los Colegios de Abogados y Procuradores así como varios funcionarios de la administración de Justicia.

Saludamos al señor Torres Dulce Ruiz y le deseamos grata estancia en nuestra capital

VELASCO

Taxi-Seat. - Teléfono 321

SE VENDE en Madrigal de las Altas Torres frontón de pelota, con casa habitación y moderno bar. Facilidades pigo. Tratar con Cirilo Meneses, en Madrigal.

Peligro en el barrio de San Juan de la Cruz

«Trampas» donde caen los pacíficos viandantes

La queja es de varios vecinos del nuevo barrio de San Juan de la Cruz. En lo que serán futuras aceras de sus calles, el Ayuntamiento, con muy buen criterio, hace ya tiempo ordenó a sus brigadas de obreros hacer unos profundos hoyos donde, en su día, irán las futuras bocas de riego.

Y lo cierto es que ese «su día» no se sabe cuando ha de llegar y en tanto los vecinos de aquella populosa barriada, sobre todo por las noches, juegan con el accidente cada vez que han de transitar por allí, con evidente peligro para su integridad física.

Piden estos vecinos, que si de momento no se colocan las bocas de riego o se da otro destino a los hoyos, por lo menos se pongan señales que indiquen el peligro o, simplemente, les tapen con maderas o algo similar.

Lo que no puede ser es que se siga manteniendo así, cosa que supone una total despreocupación en algo que tan directamente puede afectar a un buen número de ciudadanos abulenses.

Hasta el momento, las caídas que en estos hoyos se han registrado, por fortuna, no han revestido gravedad.

No esperemos —como ocurre con otros lugares por tristes desgracias ahora de actualidad— a que haya accidentes de consideración para ocuparse de ello.

Puede ser demasiado tarde.

CLINICA DE SAN JOSE

Dr. RIAZA. Cirujano

HABITACIONES PARA OPERADOS

Asistido por Religiosas Siervas de María

CONSULTA DE DOCE A DOS

Bajada de San Roque a Santo Tomás. Teléfono 698.—AVILA